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TER BESLISSING

Aan

‚de staatssecretaris van Financiën -

Fiscaliteit, Belastingdienst en Douane

nota Beantwoording Kamervragen Volt en CU inzake

verhuizingen miljonairs

Aanleiding
Volt (lid Dassen) en ChristenUnie (lid Grinwis) hebben Kamervragen gesteld naar

aanleiding van het bericht ‘Steeds meer miljonairs verhuizen naar

belastingparadijzen’. Als bijlage bij deze nota treft u de voorgestelde

beantwoording.

Beslispunten

Beslispunt 1

Bent u akkoord met de verzending van de beantwoording van de Kamervragen
over het bericht ‘Steeds meer miljonairs verhuizen naar belastingparadijzen’?
Als u akkoord bent, wilt u dan de aanbiedingsbrief ondertekenen?

Beslispunt 2

Bent akkoord met het actief openbaar maken van de beleidsvormende nota

onderliggend aan de totstandkoming van de beantwoording?
Het betreft alleen de huidige nota. De kaders geven aan welke informatie conform

de beleidslijn Actieve Openbaarmaking wordt gelakt.

Kernpunten
e De leden Dassen (Volt) en Grinwis (CU) vragen naar een reflectie op het

bericht van het Financieel Dagblad en vragen in hoeverre het kabinet iets zou

willen ondernemen tegen de ontwikkeling waarbij vermogenden om fiscale

redenen verhuizen naar landen met geen of een lage belastingheffing.
e De beantwoording is in lijn met uw brief van 4 december 2024 inzake de

opvolging van moties en toezeggingen uit het dertigledendebat over een extra

belasting voor extreem rijken.
e De leden vragen daarnaast of en wanneer u actuele cijfers kunt geven over

belastingemigratie naar landen met een gunstig fiscaal regime.
e Dit verwijst naar een toezegging voor verder onderzoek uit uw brief van 4

december 2024. Dit onderzoek is in gang gezet, maar nog niet afgerond.
Hetzelfde geldt voor de in de brief geuite wens om de uitvoeringsgevolgen van

een nieuwe trailing tax nauwkeuriger in kaart brengen.
e Wel kan worden aangegeven dat de evaluatie van woonplaatsonderzoeken,

dat raakt aan dit onderwerp, dit voorjaar met de Kamer kan worden gedeeld.
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Toelichting
Het bericht in het Financieel Dagblad is gebaseerd op een onderzoek van het

Britse Henley & Partners. In 2024 zou het grootste aantal vermogenden ooit

zijn verhuisd naar een ander land. Dit schrijft het bureau onder meer toe aan

politieke veranderingen.
In de top tien bestemmingen komen landen voor met gunstige belastingregels
voor vermogenden, maar volgens het onderzoek speelden ook politieke
stabiliteit en speciale leefomgevingen voor rijken een rol.

Communicatie

Uw woordvoerder is aangehaakt.

Politiek/bestuurlijke context

In uw brief van 4 december 2024 inzake de opvolging van moties en

toezeggingen uit het dertigledendebat over een extra belasting voor extreem

rijken, schreef u het volgende: “Een volgende stap die ik daarom wil zetten, is

onderzoeken of er betrouwbare cijfers zijn te geven over hoeveel personen en

met welk fiscaal belang emigreren naar een land met geen of een lage

belastingheffing waarmee Nederland geen belastingverdrag heeft gesloten en

om de uitvoeringsgevolgen nauwkeuriger in kaart te brengen.”
De evaluatie woonplaatsonderzoeken vindt plaats naar aanleiding van de

motie d.d. 8 april 2024 van de leden Idsinga (NSC) en Van Eijk (VVD) over

een evaluatie naar de doelstellingen, huidige regelgeving en handhavings- en

uitvoeringspraktijk rondom de vaststelling van fiscale woonplaats.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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